

11.16  
MONDAY  
以斯拉記  
8:1-36

我對他們說：「你們在上主——你們祖先上帝的眼中是神聖的；所有自願獻給他的金器銀器也是神聖的。你們要小心看守它們，一直到抵達聖殿。到了那裏，要在祭司室內秤過，轉交給祭司和利未人的領袖，以及耶路撒冷的以色列人領袖。」於是，祭司和利未人負責看管這些金子、銀子，和器皿，把它們帶到耶路撒冷的聖殿。正月十二日，我們離開了亞哈瓦河，往耶路撒冷去。我們的上帝與我們同在，保護我們在途中不被敵人和埋伏的人攻擊。（拉8:28-31）

## 活出身分的美好

以斯拉帶領全民禁食禱告後，安全抵達耶路撒冷，並在已建好的聖殿中向耶和華獻祭，表達對上主的看顧與信實的保守。以斯拉的敬虔與睿智，使以色列人民平安返鄉，並且回到上主面前悔改敬拜，再次認識並更堅定活出自己的身分。

「你們在上主——你們祖先上帝的眼中是神聖的……」以斯拉如此叮嚀在途中的以色列子民，要保守好奉獻之物，也顯明身分的認同。我們也要進一步思考，我們所相信的上主，是世上所有族群的創造者，每個民族在上主眼中都應該是神聖的，沒有誰能貶低誰。這世代在各民族中，還需要更多的以斯拉出現，繼續為祂的愛發聲，幫助更多人了解上主賦予人美好身份的價值。

美國人權律師Bryan Stevenson，為生而為人的正義挺身而出，且一堅持就是30年。《不完美的正義：司法審判中的苦難與救贖》這本書，記錄他成為人權律師，為非裔族群在美國司法體制中遭受到不平等待遇的抗爭，甚至將已判死刑的案件逆轉。他總說：「『保護我們的希望』，意味永遠別失去希望，因愛比仇恨更強大，憐憫比譴責更強大。」願我們也鼓勵彼此，勇敢和堅持為生命的尊嚴發聲，為上主的愛發聲。

## 教會孩子調查社區歷史 培養身份認同



Payuan (排灣) 中會Tjuqacev (汾陽) 教會是眷村中的原住民教會，Tjuqacev教會課輔班利用暑假時間帶著孩子們進行社區文史調查，幫助孩子們在田調、採訪與成果製作的過程中一次又一次地思考「我是誰」。(相關報導請至TCNN瀏覽)

使人歸祢而為聖的上主，求祢幫助我，尊重自己、愛自己，活出上主兒女的美好生命。奉耶穌基督的名祈禱，阿們。

